
Recensământul general agricol desfăşurat în perioada 2 decembrie 2010 -31 ianuarie 2011 a luat sfârşit, acţiune 
care s-a finalizat în condiţii bune.

În această importantă activitate de interes naţional au fost angrenate însemnate resurse umane: un număr de 15 
recenzori, 3 recenzori şefi şi un coordonator pentru cele 7 localităţi.

Cei 15 recenzori care au cules datele au trecut pe la gospodăriile cetăţenilor din oraşul Ungheni şi satele 
aparţinătoare completând 2710 chestionare. Cetăţenii au înţeles importanţa majoră a acestei acţiuni, cooperând cu 
recenzorii şi furnizând date şi informaţii corecte şi complete.

Tot în această perioadă au fost completate 38 de chestionare de către unităţile cu personalitate juridică care 
utilizează teren şi deţin animale pe raza localităţii noastre.

Astfel, s-a făcut înregistrarea suprafeţelor agricole utilizate, a efectivelor de animale pe specii, a maşinilor 
şi a echipamentelor agricole, a per-
soanelor care desfăşoară activităţi 
agricole, a metodelor de producţie 
agricolă, precum şi a dezvoltării ru-
rale de pe raza localităţii.

În urma centralizării mapelor am tras următoarele concluzii:
		  - scăderea efectivelor de bovine, porcine şi ovine
		  - creşterea suprafeţelor de teren agricol neutilizat
		  - creşterea suprafeţelor arabile rămase în repaus
		  - numărul beneficiarilor de sprijin pentru dezvoltare rurală pe măsurile 121 în PNDR - moder-

nizarea exploataţiilor agricole  şi 123 - creşterea valorii adăugate a produselor agricole şi forestiere este nesemnifi-
cativ.

Această acţiune de amploare este importantă pentru obţinerea de date statistice comparabile la nivel internaţional 
şi indispensabile procesului de participare a României la Politica Agricolă Comună şi fundamentarea măsurilor pen-
tru elaborarea Planului Naţional de Dezvoltare şi altor programe care vizează, în principal, agricultura şi dezvoltarea 
rurală.
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Nu întâmplător am ales 
acest titlu. Februarie 

este luna în care celebrăm iu-
birea, luna în care ne apropiem 
de renaşterea naturii. Poate 
este timpul, ca măcar pentru 
câteva clipe să uităm de încrân-
cenare, de aspectele mai puţin 
pozitive şi să ne privim cu mai 
multă înţelegere unii pe alţii. 
L-aş cita pe părintele Nicolae 
Steinhardt: “Numai când facem 
binele dobândim ceva ce răii 
nu pot avea: liniştea şi pacea – 
bunurile supreme”. Dar poate 
ar trebui să spun câteva cuvinte 
despre el, cel care s-a apropiat 
de Dumnezeu şi de ortodoxie 
în închisoare, convertindu-se 
aici la religia creştină, - scri-
itor, publicist, critic literar şi 
jurist român, cel care după ani 
grei de temniţă devine cunoscut 
ca monahul de la mănăstirea 
Rohia. Mi-am amintit acest ci-
tat, recitind Jurnalul Fericirii, 
o mărturie exemplară despre 
suferinţă, despre dragoste, des-
pre menirea noastră, aceea de a 
rămâne oameni!

Trăim într-o perioadă 
tulbure, în care sun-

tem mânaţi de la spate tocmai 
de acele lucruri de care poate 
ne putem lipsi. Devenim răi, 
uităm să dăruim, uităm să fim 

buni, uităm că mâine s-ar putea 
să fie prea târziu. Dar tocmai 
aceste vremuri trebuie să ne 
reamintească menirea noastră, 
în ajutorul dat vecinului, în 
mâna întinsă prietenului, în 
pâinea dăruită celui aflat în ne-
voie. Asta ne face să trăim cu 
adevărat, aceasta este poate cea 
mai importantă lecţie a vieţii. 

Să ne bucurăm de iubi-
rea familiilor noastre, 

să ne mângâiem cu zâmbetele 
prietenilor noştri, să apreciem 
mulţumirea celor de lângă noi. 
Poate este timpul să începem 
să privim altfel lucrurile, să 
recunoaştem meritele şi de-
fectele noastre mai întâi, poate 
e momentul în care bunătatea, 
răbdarea, corectitudinea pot 
schimba felul nostru de a fi şi tot 
ceea ce ţine de noi ca şi cetăţeni 
ai României.

Sărbătoarea de la Şăuşa 
ne-a amintit tuturor să 

ne bucurăm, să îi apreciem pe 
cei care ne dăruiesc din talentul 
lor. Merită să le mulţumim şi să 
luăm exemplu de la ei. Fiecare 
dintre noi are ce să dăruiască 
celorlaţi, are puterea de a schim-
ba măcar un pic în bine comu-
nitatea în care trăieşte. Acesta 
e îndemnul meu: să contribuim 
fiecare, după puterile noastre.

Avem nevoie 
să ne amin-
tim că sun-

tem oameni!

Monitorulde Ungheni

Recensământul general agricol la final

În ziua de 30 ianuarie 2011, orele 14.00, în satul Şăuşa, localitate componentă a oraşului Ungheni, a avut 
loc un spectacol folcloric de excepţie. Manifestarea culturală a fost rodul cooperării reuşite dintre Primăria 
oraşului Ungheni, Consiliul local al oraşului Ungheni, ansamblul artistic “HORA” cu invitaţi speciali de la 
ansamblul artistic profesionist “MUREŞUL” din Târgu Mureş.

  Acest eveniment nu ar fi putut să aibă loc fără sprijinul unui grup de oameni inimoşi, modeşti până la 
extrem, dar iubitori de folclor din acest sat, “de după deal”, adică din satul Şăuşa.

  Pe scena Căminului Cultural pregătit pentru zi de sărbătoare şi-au dat concursul formaţiile de dansa-
tori ai ansamblului “HORA” din oraşul Ungheni şi soliştii vocali Adriana Sita, Răzvan Porime, solişti ai ans-
amblului artistic.                                                                                                      (fotoreportaj şi detalii în pagina 5)

SPECTACOL FOLCLORIC 
DE EXCEPŢIE LA ŞĂUŞA

INFORMARE 
Informăm cetăţenii oraşului Ungheni şi ai satelor aparţinătoare că în perioada 30.01.2011 – 07.02.2011 condu-

cerea Primăriei oraşului Ungheni a organizat întâlniri cu cetăţenii din fiecare sat.
Cu ocazia întâlnirilor au fost discutate problemele fiecărui sat începând cu angajarea ciobanului, ciurdarului, 

gornistului.
A fost prezentat  bugetul de venituri şi cheltuieli pe anul 2010, lista de investiţii pe anul 2011.
În urma prezentărilor rezultă că în fiecare sat sunt mulţi restanţieri la impozite pe clădiri, terenuri şi amenzi.
Cetăţenii sunt nemulţumiţi de starea drumurilor, a trotuarelor.
Pentru realizarea obiectivelor propuse pe anul 2011 solicităm o mai bună colaborare între cetăţenii urbei şi 

organele Administraţiei Publice Locale.
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Februarie - în timp şi lume
• 1650
A murit filosoful francez René Descartes (n.31.03.1596).
• 1763
A fost semnat Tratatul de la Paris, punând capăt conflictului de 7 ani dintre Franţa 
şi Marea Britanie (numit şi războiul dintre francezi şi indieni din America de Nord). 
Tratatul a fost semnat de reprezentanţii Marii Britanii şi Hanover pe de o parte şi pe  
de altă parte ai Franţei şi Spaniei. Franţa a renunţat la toate pretenţiile la Canada şi 
a cedat Louisiana către Spania, în timp ce Marea Britanie a primit Florida Spaniolă, 
Canada superioară şi mai multe teritorii franceze
• 1779
A murit navigatorul britanic James Cook, celebru prin cele trei expediţii întreprinse 
în Oceanul Pacific, în urma cărora a descoperit insulele Société, Noua Zeelandă, 
Sandwich (azi arhipelagul Hawaii) (n.27.10.1728).
• 1804
A murit filosoful german Immanuel Kant (“Critica raţiunii pure”, “Critica raţiunii 
practice”) (n.12.04.1724).
• 1809
S-a născut britanicul Charles Robert Darwin, autorul teoriei despre evoluţia speci-
ilor de plante şi animale prin selecţie naturală (teoria evoluţionistă) (m.19.04.1882). 
• 1809
S-a născut Abraham Lincoln, al 16-lea preşedinte al SUA (1860-1865), militant pen-
tru desfiinţarea sclaviei (m.14.04.1865). 
• 1821
A murit Petru Maior, cărturar iluminist, filolog şi istoric, unul dintre corifeii Şcolii 
Ardelene (n.1761).
• 1831
Filosoful german Georg Wilhelm Friedrich Hegel a încetat din viaţă la vârsta de 61 
de ani.1851 - S-a înfiinţat, la Paris, “Junimea română”, societate politică şi culturală 
a “tinerilor” studenţi români din Paris, îndrumaţi de Nicolae Bălcescu şi C.A.Rosetti.
• 1841
Medicul şi ortopedul francez Charles Gabriel Pravaz (1791-1853) a inventat seringa.
• 1847
S-a născut Thomas Alva Edison, inventator şi cercetător american în dome-
niul electricităţii. A realizat telegraful, fonograful şi microtelefonul, lampa cu 
incandescenţă, etc. (m.18.10.1931). Ziua sa de naştere, 11 februarie, a fost proclamată 
în timpul administraţiei Carter drept Ziua inventatorilor americani.
• 1849
Delegaţia condusă de mitropolitul Andrei Şaguna prezintă împăratului Franz Joseph 
“Petiţiunea generală a fruntaşilor români din Transilvania, Banat şi Bucovina”, prin 
care se cerea recunoaşterea naţiunii române.
• 1856
Vasile Boerescu a adresat un memoriu ministrului de externe al Franţei, 
Alexandre Walewski, în care pleda pentru constituirea unui stat 
naţional românesc independent sub garanţia celor şapte mari puteri. 
• 1862
S-a născut omul de teatru şi dramaturgul Alexandru Davila, autorul dramei istorice în 
versuri “Vlaicu Vodă” (m.09.10.1929).
• 1864
Parlamentul votează proiectul de lege pentru organizarea puterii armate în România. 
• 1866
Alexandru Ioan Cuza, domnitorul României, este silit să abdice, ca urmare a 
conjuraţiei pregătite de coaliţia dintre conservatori şi liberal-radicali (“monstruoa-
sa coaliţie”). În perioada domniei sale, Alexandru Ioan Cuza şi colaboratorul său 
cel mai apropiat, Mihail Kogălniceanu (ministru, apoi prim-ministru al României), 
iniţiază importante reforme interne: secularizarea averilor mânăstireşti (1863), refor-
ma agrară (1864), reforma învăţământului (1864) , Legea rurala si cea a Instructiuniii 
publice (1864), realizarea Codurilor penal, civil şi comercial ( 1865), care au fixat un 
cadru modern de dezvoltare al ţării. 
• 1883
A murit Richard Wagner, compozitor german (n.22.05.1813). 
• 1888
A fost inaugurat Ateneul Român. Clădirea a fost construită între anii 1886 şi 
1888, prin stăruinţa lui Constantin Esarcu, după planurile arhitectului francez 
A.Galleron, pe bază de subscripţie publică, sub lozinca “Daţi un leu pentru Ateneu”. 
• 1890
Boris Pasternak, scriitor rus, s-a născut la Moscova. A câştigat premiul Nobel pentru 
literatură în 1958 cu romanul Doctor Zhivago, dar a stârnit atât de multă opoziţie 
în Uniunea Sovietică încât a refuzat onoarea. (m. 30.Mai.1960, Peredelkino, lângă 
Moscova)
• 1895
A fost brevetat “Cinematograful Lumiere”, aparat de filmat, de proiecţie şi de copiat, 
realizat de fraţii Louis şi Auguste Lumiere. Prima proiecţie publică comercială a avut 
loc la 28.12.1895, la Paris.
• 1921
S-a născut Ion I. Inculeţ,   Doctor Honoris Causa al Universităţii Western On-
tario (Canada), Membru de onoare al Academiei Române, director al centrului de 
electrostatică aplicată al Universităţii Western Ontario.
• 1929
Ia fiinţă Statul Vatican, prin acordurile italo-papale de la Latran. Papa exercită pute-
rea legislativă şi executivă, prin intermediul unui corp de cardinali. Papa Pius al XI-
lea semnează cu Mussolini Tratatul de pace de la Latran prin care statul italian acordă 
Vaticanului proprietatea exclusivă şi jurisdicţia suverană asupra unui cartier din N-V 
Romei, în schimbul recunoaşterii de către papă a guvernului fascist.
• 1935
S-a născut poetul Grigore Vieru, în   satul Periniţa fostul judeţ Hotin, România, în 
prezent raionul Briceni, Republica Moldova, membru corespondent al Academiei 
Române.
• 1970
A murit actorul Grigore Vasiliu Birlic, cu o îndelungată şi prestigioasă carieră teatrală 
în registrul comic (Teatrul National din Bucureşti) (filme: “Bădăranii”, “Două lo-
turi”, “Steaua fără nume”) (n.24.01.1905).
• 1971
S-a născut baschetbalistul Gheorghe Mureşan. Recordul său pentru naţionala 
României este de 42 de puncte, reuşite într-un meci cu Suedia, în noiembrie 1992. În 
1993 a pătruns în liga profesionistă nord-americană (NBA).

În perioada 3-5 februarie 2011 
a avut loc în capitala Republicii 
Cehia, Praga, şedinţa Federaţiei 
Europene de Folclor, acţiune 
finalizată cu Balul IGF, cu parti-
ciparea a aproximativ 3000 de 
invitaţi din toate părţile lumii.

Delegaţia română, compusă 
din şase persoane şi condusă de 
domnul prof. dr.  Dorel Cosma, 
preşedintele IGF România, a avut 
în componenţa sa şi pe domnul  
Ilieş D. Ilie, managerul  Ansam-
blului Folcloric “HORA” Ungheni, ansamblu care a fost distins în anul 2010 cu Premiul Anului, 
acordat de Federaţia Română de Folclor.

La întâlnire au participat delegaţii din 52 de ţări, atât europene cât şi de pe alte continente, 
şedinţa având ca scop o mai bună cunoaştere a valorilor spirituale şi culturale interstate, necesitatea 
şi modul de păstrare a obiceiurilor şi tradiţiilor înrădăcinate de-a lungul multor veacuri în diferite 
locuri ale planetei, necesitatea unor programe de socializare între etnii etc.

Din partea autorităţilor cehe a fost prezent Primul Ministru, Ministrul Culturii, Primarul 
Oraşului Praga. De asemenea au fost invitaţi  şi ambasadori din 23 de ţări printre care şi România.

ÎNTÂLNIRE INTERNAŢIONALĂ

Ordonanţa de urgenţă pentru modificarea Codului fiscal nr. 117/2010 (M. Of. nr. 891) include 
o serie de prevederi, între care introducerea opţiunii pentru microintreprinderile a căror cifră de 
afaceri reprezintă echivalentul sumei de până la 100.000 de euro pentru anul precedent şi care au 
până la nouă salariaţi, să aleagă între plata unui impozit pe profit de 16% şi plata unei taxe de 3% 
din venituri.

De asemenea, noul Cod mai prevede impozitarea cu 16% a veniturilor nedeclarate a căror 
natură nu este cunoscută la momentul controlului de către ANAF, instituirea declaraţiei unice pri-
vind obligaţiile de plată a contribuţiilor sociale şi evidenţa nominală a persoanelor asigurate şi 
transpunerea unor directive europene în domeniu.

Pentru instituirea declaraţiei unice au fost adoptate deja normele de aplicare, prin HG 
1.397/2011. Pentru componenţa legată de verificarea situaţiilor fiscale ale persoanelor fizice, va fi 
înfiinţat un departament specializat în cadrul Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală.

De asemenea, procedurile şi modalitatea de verificare a situaţiilor fiscale se va face pe baza 
metodei cheltuielilor efective, a fluxurilor financiare şi a patrimoniului.

Aceste reglementări vor fi detaliate în normele metodologice de aplicare a Ordonanţei de 
urgenţă pentru modificarea Codului fiscal, care urmează a fi definitivate în urma consultărilor pe 
care ANAF le are cu specialişti din mai multe state europene, precum şi din Statele Unite ale Ame-
ricii.

Noile reglementări din Codul fiscal, adoptate de Guvern, vor acţiona în doua direcţii, şi anume, 
pe de o parte pentru reducerea birocraţiei în administrarea financiară prin introducerea unui sistem 
simplificat, iar, pe de altă parte, în scopul prevenirii şi combaterii evaziunii fiscale.

Firmele pot alege: impozit pe profit sau pe 
venit
de Florian Avram
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Din ciclul DRUM PRINTRE OAMENI de Romeo SOARE:

Emancipare
Un sergent major îşi bate tacticos bastonul de 
vipuşca pantalonului, scuipând, la mici intervale, 
seminţe de dovleac. Ceaţa se ridică şi coboară 
de-a valma. Prin faţa hotelului “GRAND” un rrom 
încearcă să-şi vândă pliculeţele cu bomboane agri-
cole. Zărindu-l, majorul îl ia la întrebări:
- Ce faci mă, cioaro? De ce vinzi, mă, fără 
autorizaţie?
- Cum de ce, dom’ şăf? De bostan, de floare...
- Auzi, mă, tăciune, să nu-mi umbli cu şmenuri!
- Eu?! Eu umblu numai cu căruţa. Să moară mama 
dacă te mint! M-am privatizat. Nu vezi, dom’le? 
Privatizare ambulantă! Dar nici că mai pot, n-auzi 
ce se preconizează?
- Hai, ia-ţi şandramaua şi cară-te!, aruncă plictisit 
omul legii.
- Adică să-mi iau zborul? Eu, ONEAŢĂ? Eu care 
am fost preşedinte de C.A.P. în timpul răposatului?...
- Stai o clipă: fără amendă nu scapi! Uită-te ce mize-

rie ai lăsat pe trotuar!
- Dom’ şăf, dacă mă duc în faţa “CONTINENTA-
LULUI”, mă laşi?
- De ce să te duci acolo? Ce, aici nu ai loc?
- Eu respect ordinele... sunt disciplinat, mârâie 
ţiganul.
Majorul se uită în stânga, în dreapta, întinde mâna şi 
înşfacă cincizeci de lei.
- Eşti respectuos, tuciuriule!, zâmbeşte şugubăţ ser-
gentul.
- Să trăiţi! Rămân şi mă profilez: euro, dolari, 
forinţi... Să nu-mi spui mie domn ONEAŢĂ. Am 
însă o rugăminte... Dacă o fi să mă amendaţi, să nu-
mi cereţi lei...
- Dar ce, mă gunoiule?
- Euro sau dolari!
- ?!?!...
- Pentru că n-o să mai ştiu să număr în lei.

Prieten pierdut
Un reputat medic din Târgu-Mureş face o vizită unui om de afaceri grav bolnav. Întorcându-se spre 
vechiul său prieten, omul de afaceri zise:
- Îţi aduci aminte de ceasul de aur pe care l-am pierdut acum patru-cinci ani? Îţi aduci aminte cât l-am 
căutat? Mai ţii minte cât am fost de supărat de pierderea lui? Ei bine, azi dimineaţă, luând vesta pe care 
n-am mai purtat-o de atunci - ghici ce-am găsit?...
- Ceasul de aur?!, aruncă doctorul.
- Nu, o! Nu! Am găsit gaura pe unde l-am pierdut!
- ?!?!...
După ce-l examinează cu de-amănuntul, doctorul îl priveşte drept în ochi şi-i spune:
- Crezi că eşti bolnav? Nu, nu eşti bolnav, auzi, nu eşti bolnav; îţi închipui numai că eşti bolnav, dar nu 
eşti. Şi pleacă. În aceeaşi noapte vine soţia miliardarului la medic şi-l roagă cu lacrimi în ochi:
- Vino, doctore, vino numaidecât la soţul meu să-l vezi!...
- Ce e? Ce s-a întâmplat? Iar se crede bolnav?
- Nu, doctore. Acum e mult mai grav, se crede mort.
Lumina din casa medicului râdea parcă sarcastic.Pierduse un vechi prieten.
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În urma numeroaselor solicitări din partea comunităţii locale cu privire la aplicarea unor 
prevederi ale Legii nr. 277/2011 privind alocaţia pentru susţinerea familiei, vă comunicăm 
alăturat următoarele precizări la stabilirea dreptului:

1. În conformitate cu prevederile Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 
277/2011, aprobate prin Hotărârea de Guvern nr. 38/2011, la solicitarea alocaţiei de 
susţinere a familiei este necesară prezentarea următoarelor acte:

- Cerere şi declaraţie pe propria răspundere (tip)1 + o copie
- Copii carte/buletin de identitate pentru membrii familiei cu vârsta  peste 14 ani - 2 

buc.  fiecare
- Copii certificate de naştere pentru copiii cu vârsta sub 14 ani - 2 buc. fiecare
- Copie certificat de căsătorie
- Copie Livret de familie
- Adeverinţe de venit/salariu/cupon pensie/cupon alocaţie/şomaj etc.
- Adeverinţă eliberată de unitatea de învăţământ la care sunt înscrişi copiii
-  Un dosar  încopciat + un dosar plic
După caz:
- Copie certificat deces soţ; (se aplică pentru familiile monoparentale)
- Hotărârea judecătorească de încredinţare a minorului în cazul în care părinţii au 

divorţat
- Hotărâre de încuviinţare, plasament, tutelă etc..
- Certificat de încadrare într-un grad de handicap pentru copiii care nu urmează cursu-

rile şcolare
2. În cazul în care familiile definite potrivit prevederile actului normativ menţionat, 

au în întreţinere copii de vârstă şcolară, pot beneficia de alocaţia de susţinere numai în 
condiţiile în care toţi copiii frecventează cursurile unei forme de învăţământ organizate 
potrivit legii. În cazul în care, pentru cel puţin unul din copiii de vârstă şcolară nu se face 
dovada înscrierii în cadrul unei forme de învăţământ, familia nu beneficiază de alocaţia de 
susţinere.

Fac excepţie copiii de vârstă şcolară cu handicap grav sau accentuat pentru care, con-
form art. 8 alin.(2) din lege, este necesar să fie prezentat certificatul de încadrare în grad de 
handicap şi dovada eliberată de autorităţile competente care să ateste faptul că respectivul 
copil nu poate fi înscris în nici o formă de învăţământ, prevăzută de lege.

Compartimentul Asistenţă Socială
Referent Ola Liliana

1Formularul de cerere,declaraţia pe propria răspundere pentru solicitatea alocaţiei se pot ridica 
de la Compartimentul de Asistenţă Socială.
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Potrivit legilor în vigoare, executarea lucrărilor de construcţii  de orice fel este permisă numai 
pe baza existenţei unei autorizaţii de construcţii, emisă de primăria localităţii în care se edifică 
investiţia. Primul pas în obţinerea unei autorizaţii de construcţie este obţinerea unui Certificat de 
urbanism.

Certificatul de urbanism este un act de informare în conformitate cu prevederile Planului Urbanis-
tic General al localităţii şi ale regulamentelor aferente acestora, care fac cunoscut solicitantului ele-
mentele privind regimul juridic, economic şi tehnic ale terenurilor şi construcţiilor, precum şi lista 
avizelor şi acordurilor legale necesare în vederea autorizării. Cu alte cuvinte nu se poate construi 
oricum şi oriunde. De exemplu, pentru autorizarea unei construcţii aflată în extravilanul localităţii, 
pentru construirea unei investiţii care nu este în concordanţă cu zona funcţională stabilită de Planul 
Urbanistic General, este necesară întocmirea unui Plan Urbanistic Zonal, aprobat şi de Consiliul 
Local, prin care suprafaţa de teren pe care se doreşte edificarea unei construcţii va deveni teren 
intravilan, sau după caz se schimbă zona funcţională. De exemplu, dacă dorim să construim o casă 
de locuit într-o zonă care prin PUG este rezervată doar pentru construcţii industriale, obţinerea unei 
autorizaţii de construcţie va fi posibilă doar prin schimbarea zonei funcţionale

Actele necesare obţinerii unui Certificat de urbanism sunt :
	 - cerere tip completată cu elementele de identificare ale solicitantulu (nume, prenume, 

adresa etc.)
	 - se menţionează scopul solicitării, elementele de identificare ale imobilului (număr ca-

dastral, număr topografic al parcelei, număr de carte funciară)
	 - suprafaţa pentru care se solicită Certificatul de urbanism
	 - plan topografic sau cadastral la scara 1: 500; 1:1000; 1:10000 după caz, vizat de Oficiul 

de Cadastru şi Publicitate Imobiliară, cu indicarea imobilului
	 - document de plată a taxei de eliberare a Certificatului de urbanism
Atunci când solicitantul a obţinut toate avizele şi acordurile solicitate prin Certificatul de urba-

nism, poate depune o cerere de eliberare a unei Autorizaţii de construcţie.
Biroul de urbanism

ANUNŢ
           Conform Legii 416/2001 persoanele apte de muncă pentru care se acordă ajutorul so-
cial, inclusiv copiii peste 16 ani care nu frecventează cursurile şcolare au obligaţia să prezinte la  
Primărie lunar adeverinţa eliberată de Agenţia Judeţeană pentru Prestaţii Sociale Mureş. Bene-
feciarii trebuie să presteze orele de lucru în folosul comunităţii şi să figureze în evidenţa agenţiei 
teritoriale pentru ocuparea forţei de muncă.
       Dosarele de ajutor social vor fi suspendate iar apoi încetate, în caz de neprezentare a adeve-
rinţelor lunare şi neefectuarea orelor de muncă în folosul comunităţii .
					     Compartimentul asistenţă –socială
							                  Botoş Maria

Noi reglementări privind acordarea aju-
toarelor sociale

INFORMARE DE PRESĂ
Agenţia de Plăţi şi Intervenţie pentru Agricultură (APIA) eliberează adeverinţe pentru benefi-
ciarii plăţilor aferente Măsurilor 211 - “Sprijin pentru zona montană defavorizată”, 212 -”Spri-
jin pentru zone defavorizate, altele decat zona montană” şi 214 - “Plăţi de agro-mediu” din 
Programul Naţional de Dezvoltare Rurală 2007 – 2013 care doresc să acceseze credite pentru 
finanţarea activităţilor curente de la băncile care au încheiat convenţii cu Agenţia.
APIA informează că a mai încheiat, în acest sens, două noi convenţii: cu Banca Transilvania şi 
respectiv cu BRD – Groupe Societe Generale SA. Astfel, până în prezent, Agenţia a încheiat 
convenţii de acest fel cu un număr total de patru bănci.
Valoarea creditului poate fi de până la 80 la sută din valoarea sumei calculate conform 
Adeverinţei eliberate de APIA, suma creditată fiind stabilită de către fiecare bancă în parte.
Informaţii suplimentare:
APIA eliberează, la solicitarea scrisă a fermierului, o adeverinţă prin care confirmă că benefi-
ciarul a depus Cererea de plată pentru măsurile de dezvoltare rurală, în Campania 2010 şi că, 
până la data emiterii Adeverinţei, au fost efectuate controalele şi verificările administrative 
asupra Cererii de plată depuse de Beneficiar conform reglementărilor legale în vigoare.
De asemenea, în adeverinţă, se va menţiona suprafaţa determinată pentru plată la data emiterii, 
faptul că beneficiarul nu face, la data emiterii, obiectul excluderilor de la plată şi că îndeplineşte 
condiţiile generale pentru acordarea sumelor cuvenite, în conformitate cu legislaţia în vigoare.

COMUNICAT DE PRESĂ
Agenţia de Plăţi şi Intervenţie pentru Agricultură (APIA) deschide, marţi, 1 
februarie 2011, Campania “Lucrezi pământul, depui cererea de sprijin şi ac-
cesezi fonduri europene! APIA te aşteaptă !”, în cadrul căreia fermierii vor fi 
informaţi cu privire la fondurile destinate schemelor/măsurilor de sprijin pe 
suprafaţă în anul 2011, precum şi la modalitatea de accesare a acestora.
„Agenţia de Plăţi şi Intervenţie pentru Agricultură va depune toate eforturile 
necesare pentru a aduce la cunoştinţa celor interesaţi modul în care Uniunea 
Europeană şi statul român sprijină fermierii, schemele de sprijn disponibile 
în acest an, precum şi condiţiile care trebuie îndeplinite pentru a beneficia 
de plata pe suprafaţă. Nu în ultimul rând, ne dorim informarea eficientă a 
fermierilor cu privire la facilitatea de identificare online a parcelei agricole – 
IPA Online, prin care beneficiarii, prin conexiune la internet, pot să acceseze 
baza de date cu imagini a agenţiei (LPIS).
Buna informare a fermierilor reprezintă una din primele şi cele mai importante 
condiţii pentru derularea la timp şi corectă a întregului proces de absorbţie a 
fondurilor europene alocate pentru sectorul agricol din România”, a declarat 
Directorul General APIA, Florin Marius FAUR.
Pe durata Campaniei, centrele judeţene şi locale ale Agenţiei vor organiza 
sesiuni de informare cu fermierii, cu privire la termenele de depunere a cer-
erilor de sprijn pentru Schema Unică de Plată pe Suprafaţă în anul 2011, la 
condiţiile de eligibilitate impuse de legislaţia europeană şi naţională, precum 
şi la pachetele financiare care pot fi accesate în cadrul măsurilor de sprijin 
pe suprafaţă. Sesiunile de informare vor cuprinde şi o secţiune privitoare la 
identificarea online a parcelei agricole.

Informaţii suplimentare:

Campania de primire a cererilor de sprijin pe suprafaţă în anul 2011 se va 
derula în perioada 1 martie – 16 mai 2011 fără penalizări, respectiv 17 mai – 
10 iunie cu penalizări de 1 % pentru fiecare zi lucrătoare.
Măsurile de sprijin pe suprafaţă sunt:
1.	 Schema de plată unică pe suprafaţă; 
2. 	 Plăţi naţionale directe complementare:
PNDC 1 – culturi în teren arabil;
PNDC 2 – in pentru fibră;
PNDC 3 – cânepă pentru fibră;
PNDC 4 – tutun;
PNDC 5 – hamei;
PNDC 6 – sfeclă de zahăr.
3. 	 Schema de plată separată pentru zahăr;
4.	 Plăţi tranzitorii pentru tomatele destinate procesării;
5. 	 Plăţi compensatorii pentru măsurile de dezvoltare rurală:
Măsura 211 - Plăţi compensatorii pentru zonele montane defavorizate;
Măsura 212 - Plăţi compensatorii pentru zonele specific si semnificativ defa-
vorizate din punct de vedere natural;
Măsura 214 - Plăţi de Agro-mediu (Pachetul 1 - pajişti cu înaltă valoare 
naturală, Pachetul 2 - practici agricole tradiţionale, Pachetul 3 - pajişti im-
portante pentru păsări, Pachetul 4 - culturi verzi, Pachetul 5 - agricultură 
ecologică).

COMUNICAT DE PRESĂ
Agenţia de Plăţi şi Intervenţie pentru Agricultură (APIA) informează că, începând cu data de 01 
februarie 2011, va prelua activitatea desfăşurată de birourile judeţene ale Oficiului Naţional de 
Rentă Viageră Agricolă, exclusiv în aplicarea Titlului XI “Renta viageră agricolă” din Legea nr. 
247/2005 privind reforma în domeniile proprietăţii şi justiţiei, precum şi unele măsuri adiacente, cu 
modificările şi completările ulterioare. 
În acest sens, pentru vizarea carnetelor de rentier agricol, rentierii se pot prezenta la centrele 
judeţene ale Agenţiei de Plăţi şi Intervenţie pentru Agricultură începând cu data de 01 martie 2011. 
Rentierii agricoli cu domiciliul în Bucureşti se pot prezenta atât la Centrul APIA al Municipiului 
Bucureşti din Piaţa Rosetti nr. 4, sector 2, cât şi la  Centrul judeţean APIA Ilfov din str. Cernişoara 
nr. 92 A, sector 6.
Facem precizarea că rentierii agricoli ale căror carnete de rentier au fost vizate de către birourile 
judeţene ale Oficiului Naţional de Rentă Viageră Agricolă, în perioada 01.01.2011 – 27.01.2011, 
rămân valabile, iar renta agricolă viageră va fi plătită de către Agenţia de Plăţi şi Intervenţie pentru 
Agricultură.
Legislaţie: Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 70/2010 privind unele măsuri pentru reorganiza-
rea Ministerului Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, precum şi a unor structuri aflate în subordinea 
acestuia, cu modificările ulterioare.
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Sărbătoarea de Sfântul Valentin şi cea de 
Dragobete sunt dedicate celui mai pur sen-
timent din lume: iubirea. Una provine din 
America, cealaltă face parte din tradiţiile 
româneşti.
	 Mulţi dintre noi ne întrebăm desigur 
cine a fost Valentin şi care sunt originile 
acestei sărbători. Există mai multe versi-
uni ale acestei istorioare, care îmbinate au 
născut o legendă: legenda Sfântului Valen-
tin. 
	 Se spune ca Valentin a fost un preot 
roman martirizat  în timpul persecuţiei lui 
Claudius în anii 269-270 d.c. Tânăr fiind, 
Valentin îi ajuta pe creştini în vremurile 

persecuţiei. El a fost prins şi băgat în închisoare, unde a devenit un propovăduitor. 
Tocmai de aceea a fost condamnat la moarte la data de 14 februarie-269. În tim-
pul cât a stat în închisoare el trimitea mesaje de îmbărbătare prietenilor spunân-
du-le “Amintiţi-vă de Valentin” şi “Vă iubesc”.
	 O altă variantă ne spune că Valentin a fost un preot care căsătorea cuplu-
rile în secret, împotriva legii dată de Împaratul Claudius care interzisese căsătoria. 
Şi în această poveste el a fost dus la închisoare deoarece refuzase să treacă la 
credinţa în zeii păgâni. În închisoare, el se împrieteneşte cu fiica temnicerului pe 
care o convinge să creadă în Dumnezeu. În ziua execuţiei sale–14 feb. 269, Va-
lentin scrie o scrisoare de dragoste fetei temnicerului, 
pe care nu o semnează.
	 Un lucru cert, rămâne totuşi faptul că a exis-
tat un preot cu numele de Valentin, care a fost execu-
tat pentru credinţa sa în Dumnezeu.
	 În 496 Papa Gelasius schimbă Lupercalia 
de la 15 la 14 februarie în încercarea sa de a stopa 
această sărbătoare păgână. Biserica înţelege că nu 
este nimic rău în a sărbători dragostea, ci doar ele-
mentele păgâne care aduceau o insultă la adresa 

divinităţii. Lupercalia s-a sărbătorit în continuare, 
dar aceasta a rămas marcată ca ziua Sf. Valentin. 
Astfel, Valentin a început să fie cunoscut ca fiind 
protectorul indrăgostiţilor. 
	 Când avea loc Lupercalia, sărbătoarea păgână, 
se obişnuia să se scrie numele tuturor fetelor 
nemăritate, care apoi se introduceau într-o cutie. 
Fiecare bărbat extrăgea câte un astfel de bileţel, iar 
fata aleasă devenea iubita lui pentru un an întreg. 

	 De cealaltă parte, Dragobetele este o 
sărbătoare a iubirii din tradiţia românească, care 
însă nu este la fel de cunoscută, deoarece nu este 
la fel de mediatizată. Sărbătorită pe 24 februarie, 
Dragobetele este celebrat de cei din zona ruralului 

(acolo unde tradiţiile încă se mai respectă) şi semnifică “o zi frumoasă pentru 
baieţii şi fetele mari”.
	 Dragobetele (Logodnicul Păsărilor sau Cap de Primăvară), fiul Babei 
Dochia era un bărbat chipeş, înalt, supranumit şi zeu al fertilităţii. 24 februarie 
semnifica în tradiţie, începutul primăverii, al renaşterii şi al împerecherii păsărilor. 
Se zice că Dragobete era un fel de Cupidon, ce oficia căsătorii în rândul ani-
malelor. Preluată din natură şi de către oameni, această sărbătoare este dedicată 
tinerilor care doresc să se logodească, să se căsătoreasca şi să facă copii.
	 Din tradiţii, se spune că fetele şi 
băieţii se întâlneau în această zi, pentru a 
participa la jocuri distractive, care să le ofere 
şansa de a se cunoaşte şi de a se îndrăgosti. 
Dacă un baiat săruta o fată care-i plăcea, în 
văzul tuturor, el urma să o ia în căsătorie.
	 La fel ca şi Sfântul Valentin, Drago-
betele reprezintă ocrotitorul dragostei şi al 
tinerilor îndragostiţi. Indiferent care este 
ziua pe care d-voastră optaţi să o sărbătoriţi, 
gândiţi-vă că ambele au o semnificaţie unică!

Sf. Valentin vs. Dragobete

Istoria creştinismului pe teritoriul României
Începuturile încreştinării

După teoriile majorităţii istoricilor, Creştinismul a ajuns în 
Dacia odată cu trupele Imperiului roman. Probabil că primii 
creştini din interiorul regiunilor estice ale Imperiului ro-
man au trecut Dunărea în afara Imperiului încă din secolul I 
d. Hr., pentru a evita primele persecuţii sistematice, organi-
zate, de exemplu, de către autorităţile imperiale provinciale în 
vremea împăratului Nero. Oricum, trupele imperiale nu erau 
criptocreştine.

Dunărea de Jos – Scythia Minor – Dobrogea
După 297, pe teritoriul provinciei romane a Sciţiei Inferioare 
(Scythia minor), între malul drept al Dunării de jos şi Tomis – 
străvechiul oraş grecesc de pe litoralul apusean al Mării Negre, 
se află cei mai numeroşi primi mărturisitori întru credinţă din 
întreg Imperiul roman.
Episcopul Efrem a fost ucis în 304, în ziua de 7 Martie, la 
Tomis. El a fost urmat de nenumăraţi alţi martiri, mai ales în 
timpul marilor represiuni anti-creştine organizate din ordinul 
împăraţilor romani Diocleţian, Galeriu, Liciniu şi Iulian Apos-
tatul.
Moesia inferioară a fost de asemenea vizitată de Sfântul Apos-
tol Andrei, fratele Sfântului Petru, ca şi de discipolii direcţi ai 
acestora, cu mult înainte de Războaiele dacice. Se cunoaşte nu 
numai tradiţia, dar şi locul exact din Dobrogea unde Sfântul 
Andrei s-a adăpostit în timp ce îşi mărturisea credinţa, nu cu 
mult înainte de a fi martirizat pe crucea sa, de către soldaţi ro-
mani, la sud de Dunărea de Jos.
Un număr impresionant de toponime, ca şi de materiale etno-
grafice şi de tradiţii locale mănăstireşti sunt atestate de altfel, 
direct, de către cele mai vechi scrieri ale Părinţilor Bisericii, 
cei dinaintea sinodului de la Niceea, (primul sinod ecumenic 
din istorie).
Scriitori ai antichităţii târzii, ca Eusebiu, atestă faptul că Sfântul 
Apostol Andrei a fost Apostolul Daciei şi al Sciţiei inferioare. 
Sfântul Apostol Andrei este, prin urmare, încă de la început, 
chiar Sfântul ocrotitor al neamului românesc.

Cauzele creştinării daco-romanilor, şi primele 
dovezi ale unei vieţi creştine organizate
Un număr de dioceze, sfinţi şi martiri, ca şi nume de episcopi, 
este atestat pentru prima dată în Dacia în timpul Părinţilor Bi-
sericii. Primul preot daco-roman cunoscut este Montanus, care 
a fost înnecat ca martir împreună cu soţia sa Maxima, pentru că 
a mărturisit credinţa sa creştină, în 26 Martie 304. Săpăturile 
arheologice din anul 1971 sub bazilica paleo-creştină de la 
Niculiţel (lângă anticul Noviodunum, în Sciţia minor) au dez-
gropat un Martyrion şi mai vechi, aşezat la temelie.
Pe lângă mormântul cu inscripţii tombale foarte vizibile al 
lui Zoticos, Attalos, Kamasis şi Filippos, sub cripta celor pa-
tru, au fost găsite sfântele moaşte ale încă unor martiri care 

au mărturisit în timpul represiunilor împăratului Decius (249-
251). Marele complex de cult de la Basarabi, întru totul unic, 
cuprinde Inscripţii tombale mai ales greceşti, .

Biserica de lemn din Deseşti, judeţul 
Maramureş. 

Construită în 1770, are hramul Sfânta Cuvioasă Paraschiva (14 
Octombrie). Este pe Lista Patrimoniului Mondial UNESCO.
Materiale folclorice, etnografice, arhivistice şi arheologice 
demonstrează amploarea şi intensitatea vieţii creştine încă de 
la începuturile formării poporului român. Acesta find contextul 
său cultural şi etnogenetic, poporul român a apărut în istorie în 
paralel şi de fapt chiar prin simbioză cu creştinismul ortodox.
Faptul că sfântele moaşte ale Sfântului Sava Gotul, martirizat 
de soldaţii regelui got Athanaric în 372, la 12 Aprilie, prin în-
necare în apa râului Buzău, au fost venerate şi păstrate de Sfân-
tul Vasile cel Mare din Cezareea Cappadociei demonstrează că 
(spre deosebire de episcopul Wulfila) Sfântul Sava, era ortodox 
şi nu un ereziarh ca Arius. De îndată ce împăratul roman Gale-
rius a proclamat libertatea de cult pentru creştinii din tot Im-
periul roman, în 311, cetatea Tomis (Constanţa) singură, a de-
venit Mitropolie, cu cel puţin 14 episcopate. Străvechiul Tomis 
s-a numit Constanţa după edictul de la Mediolanum (Milano) 
din 313 care a confirmat libertatea de cult, în onoarea lui Con-
stantin cel Mare, primul împărat roman creştin şi fondatorul 
primei capitale creştine a lumii, Constantinopol.
Încreştinarea slavilor sudici cu ajutorul populaţiei daco-romane 
n-a fost completă decât după secolul al zecelea, cinci secole 
după forţarea liniei de apărare Constanţa-Cernavodă (a valului 
“lui Traian” ) întărit cu toate fortificaţiile limesului dunărean al 

Imperiului bizantin.
La sfârşitul mileniului I d.Hr., deoarece teritoriul muntos de 
la sudul Dunării de Jos mai era numită şi Vlahia Mare, aceea 
de la nordul Dunării de Jos a fost numită de către cancelariile 
bizantine, după numele ungurilor (aliaţii bizantini ai timpului) 
Ungro-Vlahia. Aceste importante fapte geografice şi etnogra-
fice au fost reflectate în numele primei Mitropolii româneşti de 
la nord de Dunăre, Mitropolia Ungro Vlahiei.
În urma relaţiilor complexe ale Patriarhatelor Bizantine cu 
primele forme ale Ţaratelor româno bulgare, autoritatea 
ortodoxă a adoptat limba paleo slavică, aceea diortisită din lim-
ba greacă, în Sfânta Liturghie, începând din secolul IX d. Hr.
Cu toate acestea, cele mai multe texte religioase erau învăţate pe 
dinafară de preoţii care nu înţelegeau limba slavonă religioasă, 
ori voiau să fie înţeleşi de enoriaşii lor. Astfel, numeroase ety-
ma din această perioadă, cum sunt boscorodire, reflectă situaţia 
unui bilingvism nu tocmai perfect.

“Bizanţul de după Bizanţ”
Cu toate acestea, traduceri româneşti de mare importanţă 
lingvistică, în limba vie a timpului, cum sunt faimosul Co-
dice Voroneţean sunt şi azi citite ca monumente de expresie 
românească, şi citate, de exemplu de Constantin Noica, drept 
exemplu.
Renumita Biblie a lui Şerban, prima traducere completă a 
Bibliei în limba română publicată în 1688 în timpul domniei 
lui Şerban Cantacuzino (1678-1688 in Valahia) este o operă 
matură şi somptuoasă.
Biblia de la Bucureşti nu ar fi putut apare fără o mulţime de 
traduceri parţiale, şi probabil de cele mai multe ori necunoscute 
sau anonime.
Tradiţia bizantină a putut fi păstrată după căderea Constanti-
nopolului sub turci datorită refugiului la nord de Dunăre a nu-
meroase familii şi figuri bisericeşti de acolo.
Această conştiinţă a făcut şi să se acorde de către cele două 
ţări româneşti libere sau autonome (Muntenia şi Moldova)-
->Domnitorii munteni şi moldoveni au acordat, de-a lungul 
vremii, stipendii mai mult decât generoase tuturor lăcaşelor 
ortodoxe aflate sub ocupaţie musulmană: mânăstiri din Moesia, 
cele din Rila, din Athos ori Meteore, din Palestina, Sinai, Siria, 
nordul Egiptului etc. Aceste stipendii aveau forme extrem de 
variate: manuscrise şi tipărituri în limbile acelor ţări, obiecte de 
cult, meşteri constructori, sume de bani, uzufructul unor moşii 
din nordul Dunării şamd. Sprijinul românesc a fost esenţial 
pentru supravieţuirea acestor focare de credinţă şi cultură. Iar 
rezultatele mecenatului românesc pot fi văzute şi astăzi, de la 
steaua de argint de la Betleem (stil românesc, în 8 colţuri) la 
zidurile mânăstirilor din Athos ridicate pe cheltuiala românilor.
Familiile fanariote care au dat domni „ nepământeni ” Munte-
niei şi Moldovei (după domnitorul şi martirul Constantin Brân-
coveanu) au contribuit şi ele, în tradiţia românească, la înzes-
trarea Sfântului Munte, deşi într-o mai mică măsură decât cei 
pământeni care i au precedat. (va urma)



“În 30 ianuarie 2011, de ziua sfinţilor Vasile, Grigore şi Ioan, noi, locu-
itorii satului Şăuşa, împreună cu invitaţii noştri, am avut ocazia de a asista 
la un spectacol folcloric deosebit care ne-a încântat şi satisfăcut foarte mult.

Dansatorii din Ungheni, coordonaţi de D-nul DINU ILIE ILIEŞ  
împreună cu soţia sa, D-na FLOAREA ILIEŞ , ne-au prezentat jocuri din 
diferite zone ale judeţului Mureş şi din alte regiuni ale ţării, cei prezenţi fiind 
plăcut impresionaţi de evoluţia celor mai mici dintre ei.

Ropote de aplauze au răsunat la auzul cântecelor populare interpretate 
de solistele de renume Leontina Pop, Dorina Oprea, Dorina Grad, soţii Tog-
orean, Adriana Sita şi Răzvan Porime.

Pe lângă aplauzele cu care au fost răsplătiţi  pentru evolutiile lor, la 
sfârşitul spectacolului, locuitorii de nădejde ai satului Şăuşa au organizat o 
masă festivă în cinstea oaspeţilor şi invitaţilor noştri, întregind astfel atmos-
fera de sărbătoare din acea zi.

Dacă sărbătoarea din acea zi a fost o reuşită, trebuie să ştim că acest lucru 
s-a datorat interesului şi bunăvoinţei unor oameni care aparţin acestui sat şi a 
unora a căror rădăcini se trag din această localitate, amintindu-i aici pe TITI  
BOANTĂ, IOAN MOLDOVAN sau IOAN COVRIG. Noi , şăuşenii, suntem 
mândri că din satul nostru s-au ridicat asemenea valori, oameni cu care ne 
lăudăm, dar pe care trebuie să-i şi respectăm în acelaşi timp.

Aducem mulţumiri d-lui TITI BOANTA care a răspuns cu plăcere în-
totdeauna la solicitările noastre şi împreună cu ansamblul profesionist 
MUREŞUL a venit la Şăuşa de câte ori a fost posibil.

Îi mulţumim d-lui IOAN MOLDOVAN, în prezent consilier al primaru-
lui oraşului Ungheni, care s-a implicat în buna organizare tehnică şi materială 
a acestui spectacol şi care ne-a ajutat de fiecare dată când i-am solicitat aju-
torul la rezolvarea diferitelor probleme din sat.

Nu în ultimul rând îi mulţumim d-lui primar al oraşului Ungheni, d-ul 
IOAN COVRIG pentru că a fost mereu alături de noi, pentru tot ceea ce a 
făcut sau gândit  până acum pentru satul nostru şi sperăm ca şi în viitor să fie 
alături de noi, să ne ajute în realizarea tuturor lucrurilor de care are nevoie 
Şăuşa.

În numele locuitorilor din Şăuşa vă mulţumeşte DORIN  BERCEA.”
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Cele 4-5 grupuri de dan-
satori, de la vârsta de 8-10 ani 
până la  la vârsta maturităţii, 
au încântat publicul cu ritm, 
prezenţă scenică şi profesio-
nalism în exprimare artistică. 
De altfel, acest ansamblu 
artistic de amatori, sub co-
manda lui Floarea şi Ilie Ilieş, 
au luat locul întâi pe ţară în 
anul 2010 în cadrul Federaţiei 
naţionale de etnografie şi 
folclor. Îi felicităm pentru 
acest rezultat de excepţie şi 

şăuşenii se mândresc că după obţinerea meritatului trofeu ansamblul artistic a poposit din nou 
pe scena primitoare a Căminului lor cultural.

Cu prezenţa scenică deosebită au rotunjit acest spectacol folcloric soliştii renumiţi ai ansam-
blului artistic profesionist  “MUREŞUL” din Tg. Mureş – Dorina Oprea, Leontina Pop, Dorina 
Grad, soţii Togorean şi Maria Santean-Faghiula cu concursul orchestrei ansamblului condusă de 
dirijorul  Gyarfas Iosif.

Titi Boanta, director al ansamblului artistic profesionist “MUREŞUL”, fiu al satului Şăuşa, 
a ţinut să fie prezent  la Căminul Cultural îndemnându-şi colaboratorii să-i încânte, de pe scenă, 
consătenii, ceea ce s-a şi întâmplat.

La spectacolul folcloric deosebit susţinut de artişti, sătenii au umplut sala Căminului Cul-
tural, răsplătind cu aplauzele cuvenite fiecare prezentare, reuşind să reziste două ore şi jumătate 

în sală, unii pe scaune alţii în picioare.
Deşi spectacolul s-a prelungit peste 

timpul programat, părerea celor prezenţi 
a fost că... s-a terminat prea repede…

La sfârşitul spectacolului, în aplau-
zele tuturor, s-au acordat diplome de 
merit pentru cei care au contribuit ma-
terial sau prin muncă la buna pregătire 
şi desfăşurare a spectacolului, la 
recunoaşterea satului  natal.

Prezentarea spectacolului, făcută 
cu devotament pentru acest moment 
de referinţă pentru săteni de profesorul 
Mihai Naşca, a fost la înălţimea eveni-
mentului şi apreciată de spectatori pentru adaptarea la datele concrete petrecute cu ani în urmă 
în Şăuşa.

Fiindcă spectacolul s-a desfăşurat în ziua sfinţilor Vasile, Grigore şi Ioan, în cinstea celor ce 
poartă aceste nume şi pentru toţi cei prezenţi în sală s-a cântat, la terminarea programului, un 
călduros “La mulţi ani”.

Şi şăuşenii au fost la înălţimea artiştilor, răsplătindu-i cu flori şi aplauze, cele care “sunt 
hrana artiştilor” - cum spunea în spectacol d-na Dorina Oprea. Ziua de 30 ianuarie 2011 s-a 
încheiat cu mâncare şi băutură pentru artişti şi invitaţi, masă organizată de săteni prin contribuţii 
personale, în sala Căminului Cultural. A meritat! Să avem sănătate şi dorinţa să ne reîntâlnim şi 
cu alte ocazii acasă, în satul natal.

A consemnat ing. Ioan Moldovan, fiu al satului                               

LISTA CU DIPLOME
Acordate la spectacolul folcloric din data de 30 ianuarie 2011 din satul 

ŞĂUSA (cu ocazia sfinţilor VASILE, GRIGORE şi IOAN )
 
1. DIPLOMA DE EXCELENŢĂ            Primar COVRIG  IOAN
2. DIPLOMA DE FIDELITATE              Profesor  TITI  BOANTA
3. DIPLOMA DE ONOARE                   Coregraf   ILIEŞ ILIE
4. DIPLOMA

                    1   Familia  BOAR IOAN
                    2   Familia   IERNUŢAN  TRAIAN
                    3   Familia   BOAR  ALEXANDRU
                    4   Familia    AVRAM  IOAN
                    5   Familia    RUJA  MIRCEA
                    6   Familia    BERCEA DORIN
                    7   Familia    AVRAM NICOLAE
                    8   Familia    BERCEA VIOREL FATU
                    9   Familia    BERCEA VIORICA
                  10   Familia    AVRAM VICTOR
                  11   Familia    BOIA  GHEORGHE

  “Am participat la mai multe serbări făcute în Căminul Cultural, dar parcă nu am avut atâta emoţie ca acum. 
Am vrut ca pâinea coaptă în cuptor să iasă bună şi să le placă la toţi. Mi s-o împlinit voia… Ce-mi doresc? Să mă 
ajute Cel de Sus să mai pot lucra.”

AVRAM MARIA

SPECTACOL FOLCLORIC DE EXCEPŢIE LA ŞĂUŞA

Opinii “la cald” despre sărbătoarea şăuşenilor din 30 ianuarie

“A fost frumos ce s-a petrecut duminică 30 ian. 2011 în sat. Cu alte ocazii de acest fel aşteptam ca numărul oa-
menilor din sat care să participle la organizare să fie mai mare. Aici este o participare benevolă, toţi care doresc 
să ajute sunt primiţi cu bunăvoinţă, dar nici nu obligăm pe nimeni. Contribuţia cu munca sau altă formă este 
absolut voluntară, pentru onoarea locuitorilor satului Şăuşa. Nu este puţin lucru! Vă mulţumesc” 

BOAR ALEXANDRU

 “Ne-a plăcut foarte mult ce s-a petrecut în duminica sfinţilor Vasile, Grigore şi Ioan în satul Şăuşa. Şi eu am con-
tribuit la buna desfăşurare a programului şi mulţumesc că o ieşit totul bine.  Mă mândresc cu diploma primită cu 
această ocazie deşi m-a luat cu ameţeli când am ajuns pe scenă. De vină au fost vârsta şi emoţiile. De se organiza 
aşa ceva când eram mai tânăr… Dar ne bucurăm şi acum! Ca să pot să văd tot ce s-a organizat la cămin mi-am 
luat liber în duminica asta de la îngrijitul oilor!” 

IERNUŢAN  TRAIAN 
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Strategia de dezvoltare a oraşului Ungheni (IX)
(Continuare din numărul anterior)

IV. PLANUL DE ACŢIUNE PENTRU DEZVOLTA-
REA ORAŞULUI UNGHENI ÎN 2009-2015

IV. 1. Linii directoare

În viitor se conturează următoarele tendinţe în mediul de 
afaceri din judeţul Mureş:

- realizarea programelor şi proiectelor prin parteneriate 
publico-private;

- integrarea politicilor atât pe orizontală, pentru a se realiza 
un efect sinergic simultan între sectoare, cât şi pe verticală, 
având în vedere corelarea şi integrarea politicilor de dezvoltare 
a oraşului cu politicile de dezvoltare ale judeţului şi ale Regiunii 
din care face parte;

- managementul resurselor, ce presupune integrarea fluxuri-
lor de resurse energetice, materiale, financiare şi umane, într-un 
ciclu natural;

- utilizarea mecanismelor de piaţă pentru a atinge ţinta 
durabilităţii, respectiv emiterea de reglementări pentru eco-taxe 
şi funcţionarea utilităţilor publice în sistem de piaţă, evaluarea 
investiţiilor după criterii de mediu, luarea în considerare a prob-
lemelor de mediu la întocmirea bugetului local;

- design-ul arhitectonic durabil în temeiul căruia se stabi-
lesc reguli privitoare la materialele de construcţii, desing-ul 
unei clădiri, bioclimatul, densitatea clădirilor într-un areal, ori-
entarea spaţială a clădirilor, „structuri verzi” în jurul clădirilor, 
microclimat, eficienţă energetică;

- realizarea unui program sau proiect fără a afecta cultura 
unei comunităţi ori pentru a recupera moştenirea culturală şi 
tradiţiile întregii comunităţi locale;

- interzicerea multiplicării serviciilor publice, dacă acestea 
nu servesc unei nevoi locale;

- fixarea regulilor de utilizare raţională a terenurilor pentru 
toate proiectele de dezvoltare în baza planului de urbanism ge-
neral, ca instrument de planificare spaţială;

- analizarea capacităţii tehnice de execuţie;
- evaluarea eficienţei utilizării resurselor financiare şi 

umane;
- evaluarea viabilităţii financiare a unui program sau proiect 

prin prisma veniturilor fiscale obţinute;
- identificarea nevoilor comunităţii locale şi a priorităţilor 

acesteia; corespondenţa între lansarea unui program sau proiect 
şi nevoile comunităţii;

- evaluarea nevoilor comunităţilor sărace şi a capacităţii 
autorităţii publice de a asigura accesul acestora la locuinţă, lo-
curi de muncă şi serviciile publice de bază;

- protecţia mediului;
- realizarea unui program sau proiect în parteneriat cu sec-

torul privat ori realizarea unui program sau proiect de către 
sectorul privat, pentru a transfera costurile unei investiţii, dacă 
există oportunitatea de a obţine profituri viitoare; 

- asigurarea publicităţii informaţiilor cu impact în investiţii 
(informaţii topografice, informaţii statistice privind economia 
locală şi regională, regulamentul de urbanism, planul de urba-
nism general şi planurile de urbanism zonal).

IV. 2. Analiza veniturilor şi cheltuielilor bugetului local
În cadrul unei primării, veniturile totale sunt formate din:
• Venituri curente;
• Venituri din capital;
• Venituri din operaţiuni financiare;
• Venituri din subvenţii.
Aestea cresc de la an la an. În anul 2006, veniturile totale ale 

primăriei oraşului Ungheni au fost formate în cea mai mare par-
te din „Venituri curente”, reprezentând 99,64% din totalitatea 
veniturilor. Ponderea „Veniturilor din capital” în total venituri a 
fost de 0,16%, iar a „Veniturilor din subvenţii” de 0,20%.

În anul 2007, veniturile totale au fost formate în proporţie 
de 98,14% din „Venituri curente” şi 1,86% din „Venituri din 
subvenţii”, în acest an neînregistrându-se „Venituri din capital”.

În anul 2008, ponderea cea mai mare în total venituri le au 
tot „Veniturile curente” şi anume 83,28%. În acest an a cres-
cut valoarea „Veniturilor din subvenţii”, acestea reprezentând 
15,08% din totalul veniturilor înregistrate în anul 2008, iar 
„veniturile din capital” au reprezentat 1,64%.

Se observă faptul că primăria oraşului Ungheni nu a înre-
gistrat în nici unul din anii studiaţi „Venituri din operaţiuni fi-
nanciare”.

Veniturile curente înregistrate de primăria oraşului Ungheni 
oscilează anual astfel: în anul 2007 faţă de anul 2006 au crescut 
cu 27,52%, urmând ca în anul 2008 faţă de anul 2007 să scadă 
cu 8,21%.

Veniturile din capital au şi ele o tendinţă oscilantă. Acestea 
au fost în valoare de 10.155 lei în anul 2006, urmând ca în anul 
2007 să aibă valoarea 0, iar în anul 2008 să cunoască o creştere 
până la valoarea de 150.178 lei.

Veniturile din subvenţii înregistrează o creştere anuală. În 
anul 2007 faţă de anul 2006 au crescut semnificativ cu 70%, iar 
în anul 2008 faţă de anul 2007 - o creştere de 777,39%.

Veniturile totale înregistrate de primăria oraşului Ungheni 
cresc anual. În anul 2007 faţă de anul 2006 au crescut cu 29,47 
%, iar în anul 2008 faţă de anul 2007 cu 8,16 %.

Cheltuielile efectuate de primăria oraşului Ungheni au în-
registrat o creştere anuală. Astfel, în anul 2007 faţă de anul 2006 

acestea au crescut cu 51,96%, iar în anul 2008 faţă de anul 2007 
au crescut cu 12,04%.

În fiecare din cei 3 ani analizaţi, cele mai mari cheltuieli 
s-au efectuat în domeniul „Social-cultural”, urmat de domeni-
ile „Servicii publice generale” şi „Dezvoltare publică, locuinţe, 
mediu şi ape”. Domeniile în care s-au alocat cei mai puţini bani 
sunt „Apărare, ordine publică şi siguranţă naţională” şi „Acţiuni 
economice”.

Preocuparea autorităţii publice locale pentru domeniul 
socio-cultural este unul lăudabil şi demonstrează orientarea 
acesteia către o dezvoltare durabilă a oraşului. În anul 2008 
se constată o creştere semnificativă a cheltuieililor în dome-
niul serviciilor publice şi a dezvoltării publice, ceea ce denotă 
preocuparea constantă a autorităţii publice pentru modernizarea 
infrastructurii de bază în contextul derulării investiţiilor pentru 
înfiinţarea reţelei de canalizare în oraşul Ungheni şi extinderea 
reţelei de apă existente.

IV. 3. Portofoliu de proiecte
Pentru utilizarea la maximum a potenţialului şi a resurselor 

oraşului, este necesar să se realizeze şi să se implementeze 
proiecte în diferite domenii: economic, social, cultural, resurse 
umane, infrastructură, turism, educaţie, cultură etc.

O parte din Programele Operaţionale care pot fi accesate 
pentru dezvoltarea economico-sociale a oraşului Ungheni şi di-
minuarea disparităţilor între Regiunile României sunt enumer-
ate mai jos:

PROGRAMUL OPERAŢIONAL REGIONAL (POR)
Axa 2.1. Reabilitarea şi modernizarea reţelei de dru-

muri judeţene, străzi urbane – inclusiv construcţia/reabili-
tarea şoselelor de centură.

• Reabilitarea şi modernizarea reţelei de drumuri judeţene;
• Reabilitarea şi modernizarea reţelei de străzi din mediul 

urban (categoria 1, 2 şi 3);
• Construcţia / reabilitarea / modernizarea şoselelor de 

centură cu statut de drum judeţean şi/ sau urban;
• Construirea/ modernizarea/ reabilitarea de poduri şi 

podeţe;
• Construirea/ modernizarea/ reabilitarea de pasaje rutiere 

şi pasarele;
• Eliberarea şi amenajarea terenului;
• Devierea reţelelor de apă, electricitate, gaze şi canal, tele-

fonie;
• Amenajări pentru protecţia mediului;
• Modernizarea şi extinderea reţelelor de utilităţi existente 

în corpul drumului (apă, canalizare, electricitate, gaze, telefo-
nie).

Valoarea totală a proiectului 
- minim 3.000.000 lei şi maxim 134.000.000 lei

Rata maximă de cofinanţare                                        -98%
Contribuţia beneficiarului

- între 60.000 lei şi 2.680.000 lei

Axa 3.2. Reabilitarea/modernizarea/dezvoltarea şi echi-
parea infrastructurii serviciilor sociale.

• Modernizarea/extinderea clădirilor pentru înfiinţarea de 
noi centre sociale;

• Crearea/modernizarea facilităţilor de acces pentru per-
soane cu dizabilităţi;

• Amenajarea unor ateliere de lucru în cadrul centrelor so-
ciale.

Valoarea totală a proiectului
- minim 350.000 lei şi maxim 3.500.000 lei

Rata maximă de cofinanţare                                      - 98%
Contribuţia beneficiarului

- între 7.000 lei şi 70.000 lei

Axa 3.4. Reabilitarea, modernizarea, dezvoltarea şi 
echiparea infrastructurii educaţionale pentru formare 
profesională continuă.

• Consolidarea, modernizarea, extinderea clădirilor (toate 
tipurile de infrastructură pentru învăţământul obligatoriu, ex-
ceptând Campusurile pentru Învăţământ Profesional şi Tehnic);

• Dotări cu echipamente didactice, echipamente pentru 
pregătirea profesională, echipamente IT;

• Reabilitarea şi modernizarea şcolilor din oraş;
• Modernizarea sălilor de sport;
• Crearea campusurilor pentru învăţământ profesional şi 

tehnic.
Valoarea totală a proiectului

minim 500.000 lei şi maxim 67.000.000 lei
Rata maximă de cofinanţare                                          98%
Contribuţia beneficiarului

între 10.000 lei şi 1.340.000 lei
Axa 5.1. Restaurarea şi valorificarea durabilă a patri-

moniului cultural, precum şi crearea/modernizarea infra-
structurilor conexe.

• Restaurarea, consolidarea, protecţia şi conservarea 
clădirilor de patrimoniu;

• Amenajări peisagistice;
• Dotări interioare;
• Construcţia utilităţilor anexe (parcări, grupuri sanitare, 

puncte de informare, indicatoare).  
Valoarea totală a proiectului

minim 1.700.000 lei şi maxim 85.000.000 lei

Rata maximă de cofinanţare                                         98%
Contribuţia beneficiarului

între 34.000 lei şi 1.700.000 lei
Axa 5.2. Crearea, dezvoltarea, modernizarea infrastruc-

turii de turism pentru valorificarea resurselor naturale şi 
creşterea calităţii serviciilor turistice.

Investiţii în infrastrutura de utilitate publică
• Amenajarea în scop turistic a obiectivelor turistice natu-

rale prin: instalaţii de iluminat, încălzire, ventilaţie, crearea/
modernizarea grupurilor sanitare, crearea punctelor de colectare 
a gunoiului menajer;

• Construirea/modernizarea punctelor de observare/filmare/
fotografiere;

• Crearea şi dotarea platformelor de campare, inclusiv a 
utilităţilor specifice (grupuri sanitare, apă curentă, iluminat, 
puncte de colectare a gunoiului menajer).

Investiţii în infrastrutura de utilitate publică/privată
• Construirea de piscine, ştranduri, bazine de kinetoterapie;
• Construire terenuri de sport;
• Crearea şi extinderea infrastructurii de agrement, inclusiv 

a utilităţilor aferente;
• Crearea/modernizarea traseelor de cură de teren, a locuri-

lor de recreere şi popas, a facilităţilor de utilizare a izvoarelor 
minerale;

• Construire piste pentru cicloturism;
• Crearea centrelor de informare turistică.
Valoarea totală a proiectului (Investiţii în infrastructura de 

utilitate publică)      minim 700.000 lei şi maxim 85.000.000 lei
Rata maximă de cofinanţare                                           98%
Contribuţia beneficiarului

între 14.000 lei şi 1.700.000 lei
Valoarea totală a proiectului (Investiţii în infrastructura de 

utilitate privată)       minim 700.000 lei şi maxim 85.000.000 lei
Rata maximă de cofinanţare                                          50%
Contribuţia beneficiarului

minim 359.000 lei şi maxim 42.500.000 lei
Axa 5.3. Promovarea potenţialului turistic şi crearea 

infrastructurii necesare în scopul creşterii atractivităţii 
României ca destinaţie turistică.

• Marketing prin internet şi prin alte mijloace electronice 
(CD/DVD) precum şi alte activităţi de promovare on-line;

• Participarea la târguri şi expoziţii de turism în ţară;
• Organizarea de evenimente şi misiuni cu rol în promova-

rea produselor turistice specifice şi creşterea circulaţiei turistice 
în România;

• Activităţi de marketing direct, de tipul: distribuţie fluturaşi 
publicitari, scrisori personalizate (în cutii poştale, zone de trafic 
intens, la domiciliu/sediu pe liste de destinatari);

• Activităţi de promovare prin intermediul posturilor de 
televiziune care realizează emisiuni de turism sau alte emisi-
uni cu impact în creşterea circulaţiei turistice în România, 
conştientizarea importanţei turismului românesc si creşterea 
notorietăţii produselor turistice specifice;

• Acţiuni generale de publicitate şi reclamă a produselor 
turistice specifice: inserţii publicitare în presa, pagini web, ghi-
duri turistice, cataloage, albume, cărţi cu specific de turism, 
publicaţii de specialitate, publicitate outdoor în ţară (afişaje, 
difuzare clipuri TV, bannere etc. in metrou, aeroporturi, gări, 
zone de trafic intens etc.), publicitatea produselor turistice 
specifice în mass-media internă, pe pieţele ţintă, realizarea 
de cataloage, broşuri, pliante, postere şi foi volante, diverse 
tipărituri, ghiduri şi hărţi turistice, panouri, fotografii, diapozi-
tive, materiale audio–video, casete, filme cu specific de turism, 
CD-uri şi DVD-uri turistice etc.

Valoarea totală a proiectului
minim 170.000 lei şi maxim 1.000.000 lei

Rata maximă de cofinanţare                                          98%
Contribuţia beneficiarului

între 3.400 lei şi 20.000 lei
PROGRAMUL OPERAŢIONAL SECTORIAL 

CREŞTEREA COMPETITIVITĂŢII ECONOMICE (POS 
CCE)

Axa 3.2.1. Susţinerea implementării de soluţii e-guver-
nare şi asigurarea conexiunii la broadband.

• Achiziţionarea de servicii de consultanţă pentru pregătirea, 
configurarea şi managementul proiectului;

• Achiziţionarea de servicii de consultanţă în vederea 
monitorizării dezvoltării soluţiilor informatice şi a auditării fi-
nale în vederea punerii în fucţiune a sistemului;

• Achiziţionarea şi implementarea de soluţii de semnătură 
electronică şi plată electronică;

• Achiziţionarea, instalarea şi configurarea infrastructurii 
software, hardware şi de comunicaţii;

• Consturirea reţelei LAN necesară pentru implementarea 
proiectului;

• Realizarea unui website/portal, achiziţionarea domeniului 
pentru acest website;

• Instruirea personalului care va utiliza produsele software 
implementate.

Valoarea maximă a finanţării
minim 350.000 lei şi maxim 5.500.000 lei

Rata maximă de cofinanţare                                          98%
Contribuţia beneficiarului

între 7.000 lei maxim 110.000 lei
               (va urma)
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ROMÂNIA 
JUDEŢUL MUREŞ
CONSILIUL LOCAL UNGHENI

HOTĂRÂREA nr. 3
Din 26.01.2011

Privind alegerea preşedintelui de şedinţă al Consiliului Local Ungheni pentru o perioadă de trei luni (februarie 2011-aprilie 2011)

	 Consiliul Local Ungheni, judeţul Mureş,
	 Având în vedere expunerea de motive nr. 242/20.01.2011 întocmită de Primarul oraşului Ungheni, raportul de specialitate nr. 243/20.01.2011 întocmit de secreta-
rul oraşului Ungheni,
	 În conformitate cu prevederile art. 35, alin. (1), art. 41 din Legea nr. 215/2001 privind administreţia publică locală, republicată cu modificările şi completările 
ulterioare, şi art. 16, alin. (1) şi art. 49, alin. (1) din Regulamentul de organizare şi funcşionare al Consiliului Local al oraşului Ungheni,
	 În temeiul art. 45, alin. (6) din Legea nr. 215/2001 privind administraţia publică locală, republicată, cu modificările şi completările ulterioare,

HOTĂRĂŞTE :

	 Art. 1 Desemnarea preşedintelui de şedinţă al Consiliului Local Ungheni pentru o perioadă de trei luni (februari 2010- aprilie 2011)
	 Art. 2  Prezenta hotărâre se comunică Instituţie Prefectului – Judeţul Mureş, în vederea exercitării controlului cu privire la legalitatea actelor administrative, Pri-
marului oraşului Ungheni. 

					               Preşedinte de şedinţă,                                           Aviz de legalitate,
     						      Găborean Ioan                                               Secretar, Sărac Florin

Prezenta hotărâre a fost adoptată cu 14 voturi „pentru”.

R O M Â N I A
JUDEŢUL MUREŞ							     
CONSILIUL LOCAL UNGHENI

HOTĂRÂREA nr. 2
Din 26.01.2011

privind constituirea Comisiei locale de ordine publică şi aprobarea Regulamentului comisiei locale 
de ordine publică Ungheni

	 Consiliul Local al oraşului Ungheni,
	 Vazând expunerea de motive nr. 240/20.01.2011 a Primarului oraşului Ungheni şi referatul 
nr. 241/20.01.2011 prezentat de către secretarul oraşului Ungheni, privind constituirea Comisiei locale 
de ordine publică şi aprobarea Regulamentului comisiei locale de ordine publică  Ungheni, 
	 Având în vedere prevederile art. 28, alin. (1) şi (2) din Legea Poliţiei Locale nr. 155/2010,
	 In temeiul art. 45, alin. (1) si art. 63, alin. (5), lit. “a” Legii nr.215/2001, privind 
administraţia publică locală, republicată,

HOTĂRĂŞTE :

	 Art.1.Se aprobă constituirea Comisiei Locale de ordine publică a oraşului Ungheni având 
următoarea componenţă :

Covrig Ioan       - primarul oraşului Ungheni,
Vultur Cornel    - comandant poliţie orăşeneacă Ungheni,
                          - şef serviciu Poliţie Locală,
Sărac Florin       - secretar oraş Ungheni,
Nyaradi Ioan      - consilier local,
Trif Ioan             - consilier local,
 Gyongy Vasile   - consilier local.

	 Art.2. Se aprobă Regulamentul Comisiei locale de ordine publică al oraşului Ungheni, con-
form Anexei nr. 1, care face parte integrantă din prezenta hotărâre.

	    Preşedinte de şedinţă,                                               Aviz de legalitate,
	         Găborean Ioan                                                Secretar, Sărac Florin

Prezenta hotărâre a fost adoptată cu 14 voturi “pentru”

R O M Â N I A
JUDEŢUL MUREŞ							     
CONSILIUL LOCAL UNGHENI

HOTĂRÂREA nr. 1
Din 26.01.2011

privind aprobarea Regulamentului cadru de organizare şi funcţionare a Poliţiei 
Locale Ungheni

	 Consiliul Local al oraşului Ungheni,
	 Vazând expunerea de motive nr. 238/20.01.2011 a Primarului oraşului Ung-
heni şi referatul nr. 239/20.01.2011 prezentat de către Serviciul Public Politie Locală, 
privind aprobarea Regulamentului cadru de organizare şi funcţionare a Poliţie Locale 
Ungheni, 
	 Având în vedere prevederile, art.3, alin.”1” şi art.4, alin.”1” şi ”6”, din Legea 
Politie Locale nr.155/2010, publicată în M.O. Partea-I-, nr.488, din 15.07.2010,
	 Conform prevederilor art. 2 din H.G. nr. 1332/2010, privind aprobarea Regu-
lamentului cadru de organizare şi funcţionare a Poliţiei Locale,
	 În temeiul art. 45, alin. 1 si art. 63, alin. 5, lit. a Legii nr.215/2001, privind 
administraţia publică locală, republicată,

HOTĂRĂŞTE :

		  Art.1.Se aprobă Regulamentul cadru de organizare şi funcţionare a 
Poliţiei Locale Ungheni, conform Anexei nr. 1, care face parte integrantă din prezenta 
hotărâre. 
		  Art.2.Cu aducerea la îndeplinire a prezentei hotărâri, se 
încredinţează Primarul Oraşului Ungheni.- Covirg Ioan.

	 Preşedinte de şedinţă,                             Aviz de legalitate,
	     Găborean Ioan                                 Secretar, Sărac Florin
   

Prezenta hotărâre a fost adoptată cu 14 voturi “pentru”

Direcţia Generală a Finanţelor Publice a judeţului Mureş, aduce la cunoştinţa 
contribuabililor, termenele obligaţiilor fiscale declarative pentru luna februarie 
2011.

Până la data de 15 februarie 2011, inclusiv:
- Declaraţia recapitulativă privind livrările/achiziţiile/prestările intracomunitare - formular 
390 VIES.

Până la data de 25 februarie 2011, inclusiv:
- Declaraţia privind obligaţiile de plată la bugetul de stat - formular 100;
- Declaraţia privind impozitul pe profit – formular 101;
- Declaraţia privind obligaţiile de plată a contribuţiilor sociale, impozitului pe venit şi 
evidenţa nominală a persoanelor asigurate – formularul 112
- Decontul de taxă pe valoarea adaugată - formular 300;
- Decontul special de taxă pe valoarea adaugată - formular 301;
- Declaraţia privind veniturile sub formă de salarii din străinătate obţinute de persoanele 
fizice care desfăşoară activitatea în România şi de persoanele fizice române angajate ale 
misiunilor diplomatice şi posturilor consulare acreditate în Romania - formular 224;
- Declaraţia informativă privind livrările de bunuri şi prestările de servicii efectuate în anul 
2010 - formular 392A;
- Declaraţia informativă privind livrările de bunuri, prestările de servicii şi achiziţii efectu-
ate în anul 2010 - formular 392B; 
- Declaraţia informativă privind veniturile obţinute din vânzarea de bilete pentru transpor-
tul rutier internaţional de persoane, cu locul de plecare din România în anul 2010 - formu-
larul 393;

- Cererea privind uti-
lizarea ca perioadă 
fiscală pentru TVA a 
semestrului sau anului 
calendaristic –formu-
larul 306;
- Declaraţia privind 
sumele rezultate din 
ajustarea taxei pe valoa-
rea adăugată, în situaţia 
în care beneficiarul 
transferului de active 
nu este persoană înregistrată în scopuri de taxă pe valoarea adaugată – formularul 307.

Pănă la data de 28 februarie 2011, inclusiv:
- Declaraţia anuală privind impozitul pe reprezentanţe, cod M.F.P. 14.13.01.17;
- Declaraţia informativă privind impozitul reţinut pe veniturile cu regim de reţinere la 
sursă, pe beneficiari de venit - formular 205;
- Fişa fiscală privind impozitul pe veniturile din salarii - formular 210. 
- Declaraţia informativă privind veniturile din economii obţinute din România de persoane 
fizice rezidente în state membre ale Uniunii Europene, ţări terţe şi teritorii dependente sau 
asociate – formular 400
- Declaraţia informativă privind câştigurile/pierderile din transferul titlurilor de valoare, 
altele decât părţile sociale şi valorile mobiliare în cazul societăţilor închise - formular 206

Lista declaraţiilor ce se depun la 
Finanţe în luna februarie
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Noua lege a educaţiei prevede un învăţământ obligatoriu de 10 ani, în-
ceput la vârsta de 6 ani. În susţinerea examenului de admitere la liceu şi al 
celui de bacalaureat vor interveni modificări din 2016.

Legea Educaţiei intră în vigoare de miercuri, 09.02.2011, la 30 de zile de 
la publicarea sa în Monitorul Oficial, însă doar unele reglementări din actul 
normativ vor fi aplicate din anul şcolar 2011 - 2012.

Noua lege a educaţiei prevede introducerea clasei pregătitoare în 
învăţământul primar, începând cu anul şcolar 2012-2013, iar a clasei a IX-a 
în cel gimnazial, de la generaţia de elevi care începe clasa a V-a în această 
toamnă.

Practic, învăţământul obligatoriu va fi de 10 ani şi va începe la vârsta de 
6 ani.

În susţinerea examenului de admitere la liceu şi a celui de bacalaureat 
vor interveni modificări din anul 2016, când absolvenţii de liceu vor avea de 
susţinut mai multe probe de evaluare a competenţelor.

Legea prevede 20 de ore pe săptămână pentru elevii din învăţământul 
primar, 25 pentru cei din gimnazial şi 30 pentru cei din liceal, cu aproximativ 
cinci ore mai puţin decât în prezent pentru fiecare ciclu de învăţământ.

Potrivit Legii Educaţiei, universităţile trebuie să închidă specializările şi 
programele de studii neacreditate sau care nu au fost autorizate să funcţioneze 
provizoriu, instituţiile care nu respectă aceste prevederi urmând să intre în 
lichidare.

Studenţii şi absolvenţii care au fost înmatriculaţi la specializările sau 
programele de studii ce vor fi închise au dreptul să-şi finalizeze studiile la 
specializări identice sau similare din acelaşi domeniu.

Ce aduce noua lege a educaţiei elevilor şi profesorilor

Câteva din noutăţile Legii Educaţiei.
Elevi şi studenţi Profesori

Examenul de Bacalaureat va fi susţinut în probe ‘”transdisciplinare” (de exemplu o 
probă care va reuni chimia, fizica şi matematică)

Toţi doctoranzii vor avea statut de asistenţi universitari şi niciun post de profesor 
universitar nu va mai fi ocupat fără doctorat

Introducerea clasei pregătitoare în învăţământul primar(începând cu anul şcolar 2012-
2013)

Vârsta de la care profesorii vor putea coordona doctoratul va scădea faţă de cea din 
prezent, care este de 53 de ani

Introducerea clasei a IX-a în învăţământul gimnazial, începând cu generaţia de elevi 
care intră în clasa a V-a în anul şcolar 2011 - 2012

Pensionarea cadrelor didactice se poate face la 65 de ani, însă profesorii îşi pot 
continua activitatea cu aprobarea anuală a Senatului Universităţii

Legea prevede 20 de ore pe săptămână pentru elevii din învăţământul primar, 25 
pentru cei din gimnazial şi 30 pentru cei din liceal, cu aproximativ cinci ore mai puţin 
decât în prezent pentru fiecare ciclu de învăţământ.

Universităţile vor putea decide alegerea rectorului fie pe sistem corporatist, fie 
colegial, iar intervenţia ministrului şi a oricărei forţe politice va fi exclusă în desemnarea 
acestuia

Învăţământul obligatoriu va fi de 10 ani va începe la vârsta de 6 ani şi se va finaliza la 
16 ani Rectorii nu vor putea să ocupe funcţii politice de conducere

Admiterea la liceu se face în funcţie de portofoliul educaţional şi media de absolvire 
(70%) şi de proba de admitere organizată de fiecare liceu (30%)

Pentru a deveni profesor în învăţământul preuniversitar legea prevede că va fi 
nevoie de licenţă plus doi ani de masterat didactic, plus un an de stagiatură în sistem

Predarea istoriei şi geografiei şi în limbile minorităţilor Profesorii nu vor mai avea majoritatea în consiliile de administraţie

O parte importantă a ceea ce învaţă elevii la şcoală, va fi stabilită de către consiliul de 
administraţie al şcolii

Titularizarea nu se va mai face la nivelul sistemului, ci pe post, la nivelul şcolii, 
angajarea urmând a se face prin încheierea unui contract individual de muncă de către 
directorul unităţii, cu aprobarea Consiliului de Administraţie

Sursa: Legea educaţiei naţionale, promulgată la 4.01.2011

În cadrul şedinţei extraordina-
re a Consiliului Local Ungheni, din 
data de 01.11.2010, a fost pusă 
pe ordinea de zi problema re-
alegerii mele în funcţia de vi-
ceprimar. Prin votul majorităţii 
celor prezenţi, am fost reales în 
această funcţie, aşa cum rezulltă 
din hotărârea de consiliu. A fost 

cerută, în instanţă, prin procedura 
de contencios administrativ, sus-
pendarea şi anularea hotărârii. La 
data de 11.01.2011, instanţa de 
judecată a respins această cerere, 
rămânând astfel în funcţie. Prin 
urmare, consider că în condiţiile 
în care  legalitatea hotărârii a fost 
probată, nu mai poate fi vorba 
despre răspunderea penală a 
mea sau a colegilor din consiliu 
care au iniţiat această hotărâre. 
Cred că în aceste condiţii orice 
declaraţie politică ar trebui să 
ţină seama de prevederile legale, 
de bun simţ şi mai ales respon-
sabilitate. 

Mă întreb dacă este normal 
să ţinem cont doar de interesul 
de moment, doar ştirile nega-
tive sunt cele aşteptate? Cred că 
ar trebui propagate ştirile pozi-
tive, ceea ce este frumos şi util, 
realizările şi potenţialele soluţii, 
mai ales în această perioadă, atât 
de dificilă pentru noi toţi.

Tableta viceprimarului

Ioan NYARADI
viceprimar

“Cred că ar trebui propa-
gate ştirile pozitive”

••• Programul de casare a maşinilor uzate “Rabla” va reîncepe în a doua parte a lunii martie, cu un plafon 
total alocat pentru plata primelor de casare de 228 milioane lei, care poate fi suplimentat în funcţie de 
cerinţele pieţei, a anunţat premierul Emil Boc. Plafonul de 228 milioane lei a fost stabilit în şedinţa de 
miercuri a Guvernului, prin aprobarea bugetului Fondului de Mediu, prin care este derulat acest program.
“Potrivit informaţiilor pe care le avem de la Ministerul Mediului, începând cu partea a doua a lunii mar-
tie acest program va fi operaţional. Din suma alocată am lăsat posibilitatea deschisă ca, în cazul în 
care această sumă va fi consumată, să suplimentăm cu bani programul pentru a satisface nevoile 
pieţei”, a spus Boc. El a aminitit că în 2010, prin Programul Rabla, au fost casate 190.000 autoturisme şi 
achiziţionate 63.000 unităţi, dintre care 26.000 de producţie autohtonă.
••• Numărul firmelor care au intrat în insolvenţă în ianuarie a fost de 202, de zece ori mai puţine 
atât faţă de aceeaşi perioadă a anului trecut, cât şi comparativ cu decembrie 2010, potrivit da-
telor Oficiului Naţional al Registrului Comerţului (ONRC). Astfel, începutul anului a marcat cele 
mai puţine insolvenţe din ultimii aproximativ doi ani şi jumătate, în care lunar circa 1.500-2.000 
de firme ajungeau în situaţia de a nu-şi putea plăti datoriile. Anul trecut numărul insolvenţelor a 
ajuns la 21.692, puţin peste nivelul înregistrat în 2009, când 19.894 de companii au intrat în inca-
pacitate de plată. Pe de altă parte, potrivit ONRC, în ianuarie s-au înregistrat un număr de 2.659 de 
suspendări de activitate la nivelul întregii ţări, faţă de 6.014 în aceeaşi lună din 2009, reprezentând 
o scădere de 55,79%. Şi numărul de dizolvări voluntare s-a diminuat cu aproape 70% în prima lună 
a anului, de la 885 la 280. În schimb au crescut cu 52% radierile voluntare, la 4.833 de firme, de 
la 3.177 în ianuarie 2009. Numărul înmatriculărilor a fost de 7.545 de firme, comparativ cu 7.403 
de firme înregistrate în prima lună din 2009, astfel că la sfârşitul lunii ianuarie erau activi peste 
886.000 de agenţi economici.
••• Mureşenii cu vârsta de până la 35 de ani pot primi o alocare financiară nerambursabilă de până la 
10.000 de euro şi nu mai mult de 50% din proiectul de investiţii prin programul de stimulare a înfiinţării 
şi dezvoltării microintreprinderilor de către întreprinzătorii tineri. Cei care vor să îşi dezvolte o afacere cu 
ajutor de la stat trebuie să ştie că nu orice obiect de activitate poate fi finanţat. Nu sunt eligibile comer-
cializare de armament, muniţii, explozibili, tutun, alcool, plante şi substanţe aflate sub control naţional, 
intermedieri financiare şi asigurări, tranzacţii imobiliare, activităţi de jocuri de noroc şi pariuri, producţie 
precum şi activităţile excluse de normele europene cu privire la ajutorul de stat. 
O altă facilitate este scutirea de la cheltuielile cu asigurările sociale datorate de angajatori pentru cel mult 
patru angajaţi. Pentru a obţine facilităţile de la stat în vederea deschiderii unei afaceri, întreprinzătorii 
trebuie să aibă cel puţin doi angajaţi.
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